

河北法制报

权威报道 法治 河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年1月24日 星期一 农历十二月廿二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7706 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

最高法：取消人民法院受理证券市场虚假陈述案件前置程序

新华社北京电（记者 罗沙 张研）最高人民法院1月21日发布《最高人民法院关于审理证券市场虚假陈述侵权民事赔偿案件的若干规定》，重点围绕取消人民法院受理虚假陈述案件前置程序后受理与审理案件中的法律适用问题，细化证券虚假陈述民事赔偿责任的构成要件。

证券虚假陈述是资本市场违法行为的典型形式，也是严重损害投资者合法权益的易发多发行为。依法追究证券虚假陈述相关责任主体的民事责任，是投资者权利救济的主要途

径。

据最高法民二庭负责人介绍，此次发布的司法解释，对2003年《最高人民法院关于审理证券市场因虚假陈述引发的民事赔偿案件的若干规定》进行修改和完善。其中扩大适用范围，除了证券交易所、国务院批准的其他全国性证券交易场所之外，在依法设立的区域性股权市场中发生的虚假陈述行为，也可参照适用本规定，实现打击证券发行、交易中虚假陈述行为的市场全覆盖。

（下转第2版）

省委常委会召开扩大会议
认真传达学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央政法工作会议精神
发表的重要文章和对政法工作作出的重要指示精神
认真学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央政法工作会议精神
王东峰主持并讲话

信息水平。三要坚持推动数字经济和实体经济融合发展，加快数字化、产业化、智能化方向。推动制造业、服务业、农业等传统产业全方位、全链条改造，大力发展战略性新兴产业，持续用力办好中国国际数字经济博览会。（下转第2版）

承德市“八五”普法动员部署会议强调

强化组织保障与检查评估 不断提高全民普法质效

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 郭春生）日前，承德市召开“八五”普法动员部署会议，对“八五”普法工作进行安排部署。市委常委、政法委书记杜庆勇出席会议并讲话。

会议提出，要把宣传贯彻习近平法治思想作为“八五”普法的首要政治任务，把宣传党领导法治建设的历史经验作为

“八五”普法的宣传重点，为建设更高水平的平安承德、法治承德提供有力保障。要以落实“八五”普法主要任务为重点，不断提高法治宣传教育的针对性和实效性。要大力实施公民法治素养提升行动，建立对守法行为的正向激励制度，抓好公民法治素养与诚信建设的衔接；要把握服务大局基本导向，加强法律法规宣传，营造稳定

安宁社会环境；要把握提升治理效能基础环节，加强网络空间依法治理等；要把握法治文化建设重要举措，坚持以道德建设固本培元；要把握改革创新基本方法，大力推进全员普法、新媒体普法等；要紧紧围绕干部、青少年和农民重点对象，建立重大决策风险评估机制，不断提高运用法治思维和法治方式的能力和水平。

会议强调，要以强化组织实施为着力点，切实增强法治宣传教育的执行力和保障力。通过强化组织保障、落实普法责任、加大队伍建设、强化检查评估及经费保障等工作，大力培养高素质法治宣传教育人才，健全普法工作考核评价指标体系，扎实有效地开展法治宣传教育，不断提高全民普法质效。

保定中院开展“人人都是服务站、便民服务在身边”活动

河北法制报讯（记者 刘彬 通讯员 原潞潞）1月19日下午，保定市政府新闻办公室召开新闻发布会，发布该市法院开展“人人都是服务站、便民服务在身边”活动情况。

据介绍，该活动从1月10日起，以全力打造“厅、网、线、院+中心+人人都是服务站”的“六位一体”全方位诉讼服务大格局为主要目标，要求

该市两级法院每一名法官、每一名法官助理、每一名书记员、每一名司法行政人员、每一名法警都成为法院“流动的诉讼服务工作站”，都要掌握诉讼服务技能，能够利用手机熟练操作诉讼服务系统，只要一机在手，就能随时随地为人民群众提供全方位的诉讼服务。活动打出“人人都是服务站、服务群众无极限”的口号，人民群众只

要见到法院工作人员，就能享受到全部的诉讼服务，实现“见了法院的人，就进了法院的门”的工作目标。

据了解，2021年，保定市两级法院围绕新时代人民群众的新需求、新期待，着眼建设最佳诉讼服务场所、彰显最优诉讼品质、提供最强诉讼保障，着力构建了全方位诉讼服务体系，诉讼服务能力稳步提升，相关工作经验被

省法院在全省推广。在去年省法院开展的“我做的群众最满意的一件事”评比活动中，保定中院立案一庭荣获全省法院“十佳集体”称号。2021年12月，最高人民法院在全国开展先进集体及先进个人评选活动，保定中院立案一庭被评为“全国法院先进集体”，蠡县法院诉讼服务中心副主任冉冰洁被评为“全国法院先进个人”。

新区新家度新春 用心用情护平安



图为民警在走访过程中与群众交流。

“警察蓝”特别亮眼，
他们就是容东片区的
守护者——容城县公
安局大河镇派出所的
民辅警们。

（下转第2版）



视用“新
心区”
用“新
情扫
码
度新
春看